



小记者
官方微信公众号

2023年4月24日 星期一 编辑_欧阳霆 校对_朱培玲 设计_翁泽义 电话0595-82003110

“场馆很大，人很多，现场特别热闹” 本报小记者直击家门口的鞋(体)博会

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)“Very good! Very good!”人潮涌动的展厅中,来自印度的一名客商在接受小记者采访时,竖起了大拇指,表达了自己对本届晋江鞋(体)博会的喜爱和评价。和他一样,这也是本报小记者此次走进晋江鞋(体)博会“寻宝”的体会。

4月19日-22日,第二十四届中国(晋江)国际鞋业暨第七届国际体育用品博览会在晋江国际会展中心举行,吸引了众多海内外客商。“家门口”的盛会,小记者怎能错过?20日上午,本报组织小记者走进会场,亲身感受展会的“国际范”“科技化”“时尚潮”“烟火气”。

“人可真多啊!”一到会展中心,小记者们就被眼前的人流量给惊呆了。能吸引这么多人来观展,晋江鞋(体)博会究竟有何魅力?这让小记者们期待接下来的探馆之旅。

首先,小记者们来到了鞋类成品/体育用品展区。安踏、361°、卡尔美……映入眼帘的全是大家耳熟能详的本土品牌,每个展区都布置得非常漂亮而时尚。小记者们四处走走逛逛,观察各大品牌的新产品,聆听工作人员的介绍。不一会儿,就了解了各大品牌的“主打产品”,大伙儿纷纷表示,“主打产品”不仅颜值高,布料选用、设计也很考究,受欢迎程度通过观展市民的关注度及讨论度便可知一二。

穿过熙熙攘攘的人群,小记者们继续探馆之旅。“制作鞋子、衣服的配件,在这里全都可以找得到。”带队记者一句话勾起了大伙儿的好奇心,大家迫不及待地加快脚步,在鞋材材料展区寻找起鞋子、衣服的“零件”。鞋底、纽扣、鞋带、布料……在这里,各种鞋材材料应有尽有,看得大伙儿眼花缭乱。逛了一圈下来,小记者们这才发现,原来一双鞋、一件衣服是由很多“配件”组成的,每一种配件的研发也越来越有科技感,贴合人们的需求。

来到鞋(体)博会,可不能错过机械设备展区。针车、折边机、印花机……自动智能化的鞋机现场“作业”,高效率、高水准引得小记者们惊叹连连。从中,小记者们深刻感受到了科技发展对鞋服制作的作用。

值得一提的是,进展途中,本报小记者还化身小主播,对现场情况进行播报,并随机采访客商和观展人员,带领大家一起探馆,直击疫情防控政策优化调整后第一年的晋江鞋(体)博会的新风采。小记者们的惊艳亮相也引发关注,得到了大伙儿的点赞。

“对鞋(体)博会早有耳闻,知道是晋江的一个品牌活动,今日一见果然很震撼。场馆特别大,人特别多,现场特别热闹。”结束探馆之旅,走出会展中心,晋江二小晓晓校区小记者孙浩翔感叹道。



报头我来题



侯军嵘
(晋江深沪中心小学五年5班)

大家好!我是来自晋江深沪中心小学五年5班的侯军嵘,今年12岁,是一个活泼、开朗、坚强、勇敢的孩子。平时我喜欢笑,因为我相信爱笑的孩子运气都不会差。我的兴趣很多,有阅读、游泳、书法等。能加入晋江经济报这个大家庭,我非常高兴,希望能有更多收获!

“雪山侦察兵”特训营已成团 名额所剩不多 欲报从速

本报讯(记者 蔡红亮)“‘雪山侦察兵’特训营还有名额吗?我想给孩子报名!”随着“五一”假期临近,不少家长纷纷规划起孩子的假期生活,其中,由本报精心策划推出的少年军校“五一”特训营成了他们的第一选择。活动启动报名以来,咨询热线不断,截至目前,已有30多人报名,顺利成团。

本报少年军校“五一”特训营可谓亮点多多,将户外挑战与营地教育生活相结合,为大家设置了丰富的训练课程。2天1夜的活动中,营员们将化身“神枪手”,领略军人风采;伪装穿越东溪大峡谷,完成“绝密任务”;追根溯源,寻找晋江源头。另外,还有篝火晚会、星空露营等特别体验等着大家。

据悉,本期“雪山侦察兵”特训营将于5月1日-2日举行,目前所剩名额不多,感兴趣的小记者可别错过了,赶紧约上好朋友,一起当回“雪山侦察兵”,为“五一”假期增添更多精彩!

活动须知

活动时间:5月1日-2日(2天1夜)
活动地点:永春雪山风雅颂
集合地点:晋江报业大厦一楼大堂(梅岭街道长兴路619号)
招募对象:7岁以上中小學生
活动费用:988元/人,本报在册小记者享优惠价888元/人。
报名方式:微信添加“18960206865”进行咨询报名。

你“读”书了吗? 小记者主题诵读活动邀你当小小朗读者

本报讯(记者 欧阳霆)读书是一种生活方式,读书是一种品质养成,读书是一种境界要求。读书可以拓展未来人生的无限可能。

“世界读书日”前,本报联合晋江市新华书店推出的“最美人间四‘阅’天”主题诵读活动“上线”,邀请本报在册小记者一起“读”书。截至昨日上午,两天时间里已有近60名小记者参与活动,11名小记者提交作品。

据悉,本次诵读活动分为预赛和决赛。预赛以线上形式征集作品,小记者通过“优音朗读”小程序(扫描右侧二维码),进入相关活动进行朗读,限时5分钟。需要提醒的是,参赛者可以在小程序中搜索“读书”二字,围绕这一主题的相关文章、诗歌等,每名参

赛者只提交一份作品。作品征集将于4月30日截止。征集期间,参赛者可将作品转发至微信好友或微信群,每个微信用户每天可为一份或多份作品投票,每人每天最多投10票。小程序中的排名并不是最终成绩。主办方还将邀请评委对提交作品进行打分,根据投票数(占总评分20%)和评委分数(占总评分80%)评出最终成绩。评分前30名选手晋级决赛。

决赛为线下比赛。晋级选手现场抽签,根据抽签顺序依次上场,要求脱稿,上场诵读作品,限时4分钟。具体比赛时间和地点另行通知。

主办方将邀请评委对选手的决赛现场表现进行打分,评出一等奖3名,奖励300元面值购书卡;二等奖5名,奖励200元面值购书卡;三等奖8名,奖励100元面值购书卡;优秀奖14名,奖励50元面值购书卡。晋江市新华书店、晋江经济报社联合颁发证书。



晋江市跳绳协会成立 华泰实小小记者 现场播报



本报讯(记者 欧阳霆)4月22日,晋江市跳绳协会成立大会暨第一届监事会就职典礼在晋江市华泰实验小学举行。这场在“家门口”的活动,自然也吸引了华泰实小小记者。他们穿上小记者马甲,带上采访本和笔,穿梭在活动现场,开启首次采访。

活动当天,华泰实小操场格外热闹。原来是晋江市跳绳协会第一届小学生跳绳邀请赛正在同步举行。

速度跳开始了,小运动员们双手紧握手柄,仿佛一只只小猎豹蓄势待发。随着哨声响起,比赛开始了,场上一片紧张气氛。绳子们在地板上努力拍打着,那呼呼的声音在操场上形成了一曲伟大的命运交响曲。赛场外,小记者也没闲着,他们一见到有选手参加完比赛,便立刻上前采访。他们的热情也得到了不少选手的回应。采访中,不少选手分享了自己的跳绳经历。永和初小学跳绳队队员杨恒超告诉小记者,自己因为在长跑运动中表现出色,一个月前被老师选中入选跳绳队。“虽然接触跳绳不久,但我很喜欢这项运动。”在交流过程中,当知道有同学是自己跟着视频学跳绳时,小记者李承焯还将在学校里学到的专业跳绳方法教给他。

当天,小记者还对话了晋江市跳绳协会首届理事会会长张雅丝。她的脸上洋溢着热情的微笑,表示晋江市跳绳协会的成立可以推动跳绳活动开展,推广全民健身运动。

小记者感言

通过这次采访,我从羞涩胆小,变得更大方、自信、勇敢,真是一次有意义的采访啊!许绍瑜(四年3班)
赛场上热血沸腾的比拼场面,深深地感染了我们。通过这次活动,我完成了第一次采访,收获很大。黄彦汐(四年4班)
这次采访让我感觉自己成长了不少,也明白了不管做什么事情,一定要有坚持与热爱,才可以有收获。于子靓(四年4班)

多学多读多听 晋江二小小记者学新闻播报

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)近日,由本报精心策划推出的“校园新鲜事 晋江少年说”栏目受到了广泛关注,小记者们跃跃欲试,向新闻播报发起挑战。那么,新闻要怎么播报才“够味”?4月20日下午,本报全媒体编辑中心主任助理林宜男走进晋江二小,为小记者们带来了《每一个小记者都可以是小主持人》的专题讲座。

讲座伊始,林宜男就给小记者们注入了一剂“信心剂”——“每一个小记者都可以播报”。这不,林宜男现场播放了由晋江二小4名小记者带来的首期“校园新鲜事 晋江少年说”播报视频。视频中的4名小记者虽是第一次播报,但他们一个个落落大方、口齿流利,赢得了大家的一致好评。

林宜男告诉小记者,播报分为新闻播报与现场播报两种,其中,新闻播报主要是在室内、棚内播报,而现场播报更多的是在活动、突发事件的报道。任何一场播报都需要做充分的准备,涉及稿件、化妆、备稿、录制、核对、字幕、配图等环节,主播的动作、姿势、神态也有很多细节需要注意。



“那日常学习生活中我们要怎么训练,才能提升播报水平呢?”现场有小记者提出了疑问。对此,林宜男鼓励小记者要多学、多读、多听,在一次次的练习中寻找最佳的方式,让自己的普通话更标准,口才更好,做到拿到稿件后能迅速辨别出停连与轻重音。短短一个小时的讲座干货满满,小记者们听得十分认真,笔记本上做满了记录,大家纷纷表示学到了很多播报新闻的技巧,今后会多练习尝试,希望有朝一日也能成为一名优秀的主持人。

说咱闽南话③

闽南语发音小课堂: 韵母第五课

这一堂课要学习的是韵母[io]和[iu]。[io]在汉语拼音里是没有的,它的发音像普通话韵母“iou”去掉韵尾“u”后留下的“io”。比如“票”读音是[p'io],“钓鱼”的“钓”读音是[t'io],“尿”读音是[l'io],“多少”的“少”读音是[s'io],“烧”读音是[s'io],“桥”读音是[k'io]。

[iu]在汉语拼音里面也是没有的,大家可能会想起普通话中的“iu”,但是它和闽南话[iu]的读音其实不太一样。比如“抽风”的“抽”读音为[t'iu],“熟食再重新蒸煮,这个词叫作‘馏’,读音为[l'iu];“蛀牙”的“蛀”读音为[t'iu];“手”读音为[s'iu];“球”读音为[k'iu];表示棉袄的这个词叫“襦”,读音为[h'iu],也有人写作“裘”。



和(三)的发音。
观看视频跟读学习[io]